
ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DO 10  PERÍODO 
LEGISLATIVO DA ia SESSÃO LEGISLATIVA, DA 20 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Leo Couto 

Ao terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e cinquenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Solene de 
Instalação do 10  Período Legislativo da ia  Sessão Legislativa, da 
201  Legislatura, a Câmara Municipal de Fortaleza. A Sra. Carla 
Soraya, Cerimonialista da Casa, registra que, neste momento, será 
dado início à Solenidade de Instalação do Primeiro Período 
Legislativo, da Primeira Sessão Legislativa, da Vigésima 
Legislatura. A oradora saúda os quarenta e três Vereadores, 
servidores e imprensa que atuam nesta Casa, desejando a todos 
um período de muitas realizações, informando ainda, que esta 
Sessão Solene está sendo transmitida ao vivo pela TV Câmara 
Fortaleza, pelo youtube e demais redes sociais. Ato Contínuo, a 
oradora convida para compor a Mesa dos Trabalhos, os Senhores: 
Exmo. Sr. Prefeito de Fortaleza, Evandro Sá Leitão; Exma. vice-
Prefeita de Fortaleza e Secretária Municipal dos Direitos Humanos 
e Desenvolvimento Social - SDHDS, Gabrielia Aguiar; 10  vice-
Presidente da Mesa Diretora, Vereador Adail Júnior; 31  vice-
Presidente da Mesa Diretora, Vereador Marcos Paulo; P Secretária 
da Mesa Diretora, Vereadora Cana Ibiapina; 2a  Secretária da Mesa 
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Diretora, Vereadora Ana Aracapé; 30  Secretário da Mesa Diretora, 
Vereador João Batista de Aguiar (Toba). Em seguida, a Sra. Cana 
Sorarya convida a todos para acompanhar a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente Leo Couto 
declara aberta a Sessão Solene de Instalação do 11  Período 
Legislativo, da ia  Sessão Legislativa, da 20a Legislatura, do ano de 
2025, afirmando ser este um dia histórico para a Câmara Municipal 
de Fortaleza. O Sr. Leo Couto passa a presidência ao Sr. Adail 
Júnior. Em seguida, o Sr. Leo Couto saúda o Exmo. Sr. Prefeito 
Evandro Leitão, a Exma. Sra. vice-Prefeita Gabriela Aguiar, e os 
componentes da Mesa Diretora da Casa. A seguir, o orador cita o 
nome dos quarenta e três Vereadores, saudando a todos. O orador 
congratula-se, ainda, com os Secretários Municipais, com a P 
Dama de Fortaleza, Sra. Cristiane Leitão, e demais autoridades 
que comparecem hoje a este Poder. Ato contínuo, o Sr. Leo Couto 
afirma que Fortaleza tem hoje a maior economia do Nordeste, 
sendo a quarta maior entre as capitais do país, fazendo-se 
necessário combater a desigualdade, a exclusão, a insegurança 
alimentar e a violência tão presentes em nossa cidade, 
agradecendo, de antemão, aos Vereadores que compõem a Mesa 
Diretora, com os quais compartilhará a gestão desta Casa pelos 
próximos dois anos, e aos demais membros do colegiado de 
Vereadores de Fortaleza, aos quais sempre tratará com muito 
respeito, dialogo e compreensão. O Sr. Leo Couto informa ter 
nascido neste ambiente político e, hoje, como Presidente deste 
Poder, a exemplo de seu pai e avô, que no passado presidiram 
esta Casa, encontra-se em uma das missões mais desafiadora de 
sua vida, cuja atuação é aguardada pelos Fortalezenses, e exigirá 
muita dedicação, empenho e cooperação de todos. O orador 
ressalta ainda seu compromisso com os servidores desta Casa, 
reiterando seu respeito a todos e seu empenho para promover 
capacitação profissional, visando inovações para este Poder. Ao 
final, o orador afirma que o Exmo. Sr. Prefeito Evandro Leitão 
encontrará, nesta Casa, o apoio necessário para fazer de Fortaleza 
uma cidade mais justa, digna, igualitária, democrática, inclusiva, 
sustentável, inovadora, estruturada, próspera e desenvolvida, 
assegurando que também manterá a autonomia, a independência 
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e a isenção deste Legislativo. O Sr. Adail Júnior passa a 
presidência ao Sr. Leo Couto. O Sr. Presidente Leo Couto convida 
o Exmo Sr. Prefeito Evandro Leitão para fazer uso da palavra. O 
Exmo Sr. Prefeito Evandro Sá Leitão saúda a todos, em especial, o 
Sr. Presidente deste Poder, Sr Leo Couto e à Exma Sra. Vice-
Prefeita, Gabriela Aguiar. Ato continuo, o orador congratula-se com 
os membros de Mesa Diretora, vereadores, autoridades, 
secretários municipais, servidores públicos, imprensa, e sua 
esposa, Cristiane Leitão. Em seguida, o orador reafirma seu 
compromisso com a cidade de Fortaleza, em parceria com esta 
Casa, a fim de construir uma capital mais justa, mais humana, 
enfatizando a relevância desta parceria, que se iniciou com êxito 
através da extinção da taxa do lixo, tecendo várias considerações 
sobre referida iniciativa. Ato contínuo, o orador discorre sobre 
demais ações efetuadas nesse início de mandato, otimizando atos 
emergenciais, destacando: limpeza dos rios e canais de Fortaleza; 
aumento do repasse do custeio do Estado para o IJF, plano de 
contenção orçamentária, reajuste de 6,27% no piso dos 
profissionais da Educação, tombamento da Casa de Frei Tito, 
dentre outras ações. Em seguida, o orador chama atenção de 
todos, para a situação de extrema fragilidade financeira deixada 
pela gestão anterior, a qual não forneceu por completo as 
informações necessárias à equipe de transição e ainda acumulou 
um alto déficit em 2024, reduzindo assim a capacidade de 
pagamento da Prefeitura de Fortaleza, comprometendo também as 
condições necessárias para levantar recursos externos. O orador 
informa ainda que, em virtude dessa situação delicada, sua gestão 
resolveu anunciar medidas de contenção de gastos, citando várias 
ações executadas, a fim de honrar compromissos novos e antigos, 
adquiridos pelas demais administrações. Ato contínuo, o orador 
registra a entrega da Mensagem Prefeitoral a este Poder, que será 
um guia para o ano de 2025, com projetos que irão impactar 
positivamente a vida do Fortalezense, tecendo várias 
considerações sobre o assunto. Ao final, o orador reafirma que as 
portas da Prefeitura estarão sempre abertas, comprometendo-se 
em manter um diálogo franco e respeitoso com todas as esferas, 
através de boas conversas com o Presidente Lula, com o Ministro 
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PRESIDENTE 

Camilo Santana, com o Governador Elmano de Freitas, Secretários 
Estaduais, com a iniciativa privada, lideranças comunitárias, 
vereadores e demais segmentos, agradecendo o apoio de todos. O 
Sr. Presidente convida a todos para acompanhar a execução do 
Hino da Cidade de Fortaleza. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente 
agradece a presença de todos e declara encerrada a Sessão 
Solene de Instalação do 10  Período Legislativo da ia  Sessão 
Legislativa, da 20a  Legislatura. A Sessão é encerrada às 10 horas e 
40 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, 
em 03 de fevereiro de 2025. 
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